
Ata da 07ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e treze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra avereadora Salete Silva dos Santos, boa noite presidente, 

vereadores, boa noite alunos do Eja é muito bom vê-los aqui prestigiandoa 

sessãoda câmara espero ver vocês sempre aqui, obrigada pela presença.E 

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos 

á ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente e a 

mesma informou que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 013/2013, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar o Programa Municipal de 

Desenvolvimento da Cadeia Produtiva da Aquicultura Familiar, bem como 

utilizar recursos na promoção de ações de apoio e incentivo à atividade, e 

dá outras providências. Em seguida o presidente despacha pra Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei Municipal nº 

013/2013. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente 

coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

sete votos dos vereadores Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz 



Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André 

Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, e Sidônia Kessler 

e reprovado por um voto da vereadora Salete dos Santos da Silva. 

Suspendo a sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o 

projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente 

coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 013/2013, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, eu 

só quero justificar o porque de eu ter sido contra o interstício, esse 

interstício para quem não sabe é um prazo de quinze dias para estarmos 

analisando este Projeto de Lei, sou favorável a este projeto porém este 

projeto chegou agora a noite, a comissão não teve tempo de ler e foi isso 

que ficamos discutindo, como vamos aprovar uma coisa que nem foi lida, 

tivemos a participação do Vieira que explanou um pouco mais sobre o 

projeto, então eu peço ao  presidente e ao representante do prefeito que 

quando vier Projeto de Lei para esta Casa de Leis que venha com um  prazo 

hábil para que nós vereadores que fazemos parte da  comissão tenhamos 

tempo de estar analisando porque a nossa responsabilidade é grande, como 

vamos aprovar uma coisa sem nem ler, então só peço que todo e qualquer 

projeto, mas que tenha tempo, o Joaquim que também faz parte concorda, 

também o Cleverson porque fica difícil você aprovar uma coisa que você 

não está sabendo os mínimos detalhes e eu gosto de ler  todo documento na 

íntegra e tirar a s minhas dúvidas assim como eu fiz em outros que eu tive 

dúvidas fui até a prefeitura buscar esclarecimento então nossa 

responsabilidade é grande e por isso  eu votei contra o interstício esse 

interstício para quem não sabe, como eu já falei,  é um prazo de quinze dias 

e aí esse projeto vem sem tempo  de a gente ler a provar com urgência 

urgentíssima, entendi que o prazo se encerra dia quatro, não dá tempo de 

fazer outra sessão por isso sou favorável mas coloco aqui o meu 

descontentamento com esses projetos que chegam sem tempo de a gente 

analisar. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite 

senhor presidente, vereadores público presente,pessoal da Polícia Militar, 

Cipriano Secretário de Agricultura, Junior, este projeto da Lei Municipal da 

Aquicultura, a gente vem correndo, inclusive tem uma indicação minha que 

vai entrar hoje nesta Casa de Leis para implantação dessa Lei Municipal, 



haja vista, que a Portaria setenta e sete de vinte e seis de fevereiro de dois 

mil e  treze, que o Ministério da Pesca lançou, ele deu um prazo, vamos 

colocar assim, bem corriqueiro, do dia primeiro de março até dia trinta para 

os  municípios conseguirem no caso se cadastrar no Sincov e mandar o 

projeto, para estar enquadrado neste programa que é a inclusão, o 

município vai estar pleiteando um trator de esteira e uma retro escavadeira 

para construção de tanques de peixes, é a aquicultura é tanques de peixe, de 

rã e  jacaré e o município de Feliz Natal através da Secretaria de 

Agricultura junto com o Junior e o seu Cipriano estão correndo atrás assim 

como eu tinha visto e  protocolei esta indicação no dia dezoito de março, 

neste momento o vereador faz uma leitura dos requisitos pra inclusão no 

referido Projeto de Aquicultura, então o prazo se esgotou no dia trinta de 

março, hoje estive conversando com seu Cipriano e com o Junior que me 

disseram que conseguiram se cadastrar, agora vem a segunda  parte que é 

do dia primeiro de abril a cinco de abril, que é a analise e a  classificação, 

depois no dia oito de abril o resultado se o município foi contemplado ou 

não, então a gente vê que é uma necessidade da agricultura familiar  para 

agente estar  agregando valores ao nosso município, conversando com a 

vereadora Salete, Cleversom e o vereador Joaquim, eles não  tinham o 

conhecimento do projeto na íntegra passamos um pouquinho do 

conhecimento, não sou especialista mas venho acompanhando e correndo 

atrás deste projeto, conversando com o pessoal da secretaria de agricultura  

também que me recebeu hoje lá e me prestou alguns esclarecimentos, então 

é esse o motivo que eu pedi vereadora Salete, não tiro a sua razão, esses 

projetos tem  que chegar com mais tempo pra gente poder analisar porque a 

responsabilidade dos  vereadores é grande porque a gente aprovando a 

Leiela vai ser executada no nosso município que nessa Lei deixa em aberto 

pra gente futuramente estar abrindo emendas nessa Lei porque nós não 

temos conhecimento da íntegra da Lei Municipal então nós estamos 

aprovando para o município ter no caso essa Lei aprovada para dar 

continuidade ao projeto mas deixando em aberto acredito que os ilustres 

vereadores também, deixamos aberto  para no futuro estar discutindo esta 

lei para melhoria da agricultura familiar do  nosso município meu muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite a 

todos, senhores vereadores, vereadoras, nosso amigo Vieira veio aqui 

explicar esse projeto que era um trabalho para ter sido feito por mim a 



Salete e o Joaquim e como ela falou esse tempo desse interstício, então esse 

projeto veio em caráter de urgência então está sendo aprovado por essa 

falta de prazo para fazermos outra sessão, peço encarecidamente aos 

senhores secretário, prefeito que encaminhe esses projetos com mais 

tempo, se ele tivesse chegado quinta feira nós teríamos todo tempo, mas 

pra nós não chegou então eu espero que isso não aconteça novamente, não 

só do secretariado não o prefeitotambém está deixando isso acontecer, e 

aqui como a Salete e o Vieira falaram, aqui se aprova Leis tem que ser 

analisado tem que fazer o passo a passo tudo dentro da Lei se nós fizermos 

algo errado vai cair sobre nós, então peço encarecidamente que olhem e nos 

ajudem para que nos ajudem e que possamos ajudar vocês. Com a palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, público presente, 

só para esclarecer a duvida dos alunos da Eja, interstício significauma 

pausa para análise e quanto ao projeto, por ele ter vindo de urgência 

urgentíssima, eu acredito que um projeto desse não tenha, nós como 

vereadores não temos preocupação nenhuma em aprovar este projeto e nós 

temos que aprovar ele aqui e torcer que seja contemplado Cipriano, porque 

o município depende disso para começarmos usufruir da grande riqueza 

hídrica que tem o nosso município, então nós somos a favor estamos 

torcendo, vou deixar um lembrete aqui, esta questão de urgência 

urgentíssima nos projetos, nosso país na parte federal é sempre de última 

hora então isso vai acontecer, não se assuste a gente está falando até por um 

pouquinho mais de experiência ele é meio que complicado e de vez em 

quando o governo lança um programa e dá um prazo mínimo porque 

quanto menos municípios se cadastrarem mais fácil para o governo tanto 

federal quanto estadual, então se correcontra o tempo e nós aqui da Casa 

não temos como ser contra um projeto desses daqui, quero dizer que vamos 

estar sempre a disposição e assim que vocês tiveram alguma duvida podem 

contar com a gente e vamos torcer que consigamos contemplar o município 

com essas máquinas. Com a palavra o presidente Delcio Weber, só 

complementando o projeto na verdade chegou à câmara na quinta feira s 

quatro horas da tarde, esse foi o horário que a gente recebeu o Projeto de 

Leie nós tínhamos um evento aqui que tinha os vereadores presentes, não 

pode ter sido passado para a comissão, mas a partir de hojevamos 

intensificar na hora que o projeto chegar na câmara será repassado a 

comissão para que ela possa ter mais tempo para analisar, eu acredito que 



ouve falha dos dois lados mas vamos cobrar da prefeitura do 

LuisRombaldi, secretário de finanças que os projetos viessem até na sexta 

feira porque nós vereadores fazemos indicações até na quinta feira pra dar 

tempo de  correr atrás e analisar, então eu vou cobrar da prefeitura para que 

os projetos mesmo que de urgência cheguem  na sexta feira a tarde para 

que a comissão tenha tempo de analisar e se inteirar dos pareceres que são 

necessários.Coloco em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 

013/2013, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 014/2013, Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a repassar recursos financeiros a APAE – Associação 

de Pais e Amigos dos Excepcionais de Feliz Natal, sob a forma de 

contribuição, para a realização da 8ª Expofeliz, e dá outras providências. 

Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 014/2013 

para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na sequência 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para pedir a 

Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Em seguida o 

presidente suspende a sessão por alguns minutos para que a comissão possa 

analisar o projeto. Retornando aos trabalhos o presidente retira de pauta o 

Projeto de Lei Municipal nº 014/2013. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura do projeto de Lei Municipal nº 012/2013, Altera os artigos 2º, 5º e 8º 

da Lei Municipal nº 159/20115, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente despacha o projeto de Lei Municipal nº 012/2013 para Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 015/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor JoséAntônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências para o 

médico possa ir mais vezes atender os pacientes no Assentamento Ena, de 

autoria dos vereadores Joaquim Faria de Souza, Delcio Weber, Cleverson 

Luiz Anacleto, Sidônia Kessler e Flávio André Caldeira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 015/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, mais uma 

vezvolto a tribuna para me justificar sobre essa indicação primeiro porque o 

médico está indo uma vez por mês lá, o Vieira pode dizer se continua 

ainda, segundo que a gente tenta fazer o melhor nesse mandato agora então 

a gente já está vendo que a gente tem condição de trazer mais médico, o 



município vai trabalhar para poder angariar, então a gente começa 

cobrando agora para amanhã ou depois ele vai duas vezes por semana, é 

difícil o médico lá o seu Niltão sabe disso, uma vez por mês coitado do 

enfermeiro que atende, aí fica difícil, eu peço duas mas que vá uma uma, 

mas se amanhã o município tiver condição que vá duas vezes por semana 

depois a gente vai pedir para que possa fazer exame lá e outras coisa mas 

no começo pelo menos duas vezes por semana, depois quatro vezes por 

mês, já pode mudar pra duas vezes por mês a cada quinze dias, vai melhor 

e assim quando vê já está mandando três vezes por mês e até quatro, então 

essa indicação é no sentido de alertar o nosso prefeito que a saúde lá está 

um pouco esquecida porque só uma vez por mês é difícil eu sei que o 

município é grande mas a gente vai pedir ao prefeito que arrume verba 

suficiente para mandar logo no começo pelo menos duas vezes por mês por 

enquanto eu peço o apoio dos meu companheiros nessa indicação muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, 

parabenizo o vereador Joaquim pela indicação e realmente o antedimento 

médico atende as necessidade do Assentamento mas a qualidade mesmo 

que o profissional queira disponibilizar todo o seu carinho e toda a sua 

atenção à comunidade, não consegue, no ultimo dia vinte e seis o médico 

atendeu setenta pacientes num dia de consulta das oito horas da manhã até 

as cinco horas da tarde teve dia que ele atendeu cem pacientes num dia 

então mesmo ele querendo não tem qualidade essa consulta pra você ter um 

profissional lá só para passar exames, não desqualificando o profissional 

que isso fique bem claro, e nem questionando a conduta médica mas pra 

você ter um profissional  lá só para passar exame  e amortizar a doença do  

paciente não vai resolver, no caso do vereador colocou duas vezes por 

semana seria muito bom até conversei com  secretária a possibilidade de o 

município estar contratando, nós temos três médicos, contratar um quarto 

pra ele fazer o interior ou seja pra ele fazer o Assentamento e Seringal, e os 

demais dias ele poderia estar atendendo no Pronto Socorro, haja visto que 

ali não disponibiliza de nenhum médico pra atendimento de emergência, 

existe os PSFs, e cada um tem seu médico,  mas o pronto  Socorro durante 

o dia não funciona, inclusive aprovo e apoio a indicação do Joaquim e peço 

que ele verifique junto ao prefeito municipal a possibilidade de o médico 

pernoitar no Pronto Atendimento e aos finais de  semana também pois é 

uma necessidade da nossa comunidade pois já houve alguns problemas que 



não vem ao caso ser citado mas que futuramente vamos estar trabalhando 

isso e nosso município é um dos que melhor paga o profissional médico 

então é justo que ele fique pelo menos até as  dez horas atendendo a nossa 

comunidade, obrigado.Coloco em única votação a Indicação nº 015/2013, 

sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura da Indicação nº 020/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal José Antonio Dubiella, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

realizar uma reforma no Posto Fiscal, localizado na divisa do município de 

Feliz Natal e Vera – MT, de autoria dos vereadores Sidôniakessler, Delcio 

Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria 

de Souza. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

020/2013, que no momento fazendo uso da palavra a vereadoraSidônia 

Kessler, sabemos que uma daspreocupações do nosso município é a 

arrecadação que está baixa e pra melhorar e para ajudarmos o executivo e 

termos médicos, construir hospital, reformar escola nós precisamos ter 

aumento de arrecadação, hoje o município arrecada em torno de0,5 para um 

município que já arrecadou em torno de 0,9 que chegava em torno de nove 

milhões e hoje chega a cinco milhões, caiu muito e pra isso precisamos 

fechar as portas, segundo informações na soja hoje temos em torno de 

cento e vinte mil hectares plantando mas devido a não ser depositado aqui e 

o escoamento da soja ir pra Sorriso nós não sabemos ao certo quanto dessa 

soja é de Feliz Natal e para isso precisamos colocar uma balança, atender 

melhor os fiscais, já tem a verba que nós aprovamos para comprar o carro 

para eles estarem se locomovendo pra fiscalizar melhor e agora precisa 

colocar a balança para aumentar o índice de arrecadação do município, meu 

muito obrigado e espero contar com o apoio dos vereadores para ajudar o 

nosso executivo. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, 

retornando a tribuna eu quero dizer que somos a favor da matéria, só vamos 

fazer um ajuste técnico, Feliz Natal ainda não planta cento e vinte mil 

hectares, oxalánós chegamos a cento e vinte a duzentos e temos que cuidar 

esta questão da arrecadação porque estão colocando a agricultura como vilã 

e ela pode não ser, nós temos dados que não é o vilão, porque a  agricultura 

compra tudo com nota e não vende nenhum saco sem nota, tem outro vilão 

e que desde dois mil e sete o setor madeireiro sucumbiu é o grande vilão de 

Feliz Natal, não vamos colocar a culpa em quem não deve, só essa parte 



que eu queria colocar. Com a palavra o presidente Delcio Weber, na 

verdade esse levantamento teria que ser feito no setor madeireiro, 

lavoureiro, no município inteiro de Feliz Natal porque hoje nós teríamos 

condições de arrecadar em torno de quinhentos mil reais amais por mês 

então está havendo uma evasão de recursos e temos que correr atrás porque 

quinhentos mil reais no mínimo por mês é muito dinheiro, naquele dia que 

nós tivemos uma reunião lá noposto fiscal até aconteceu um fato  

interessante, não  vou citar nome de empresas mais apareceu uma nota lá 

de soja carregada aqui no município, num armazém aqui de dentro com  

nota de Peixoto de Azevedo, então é difícil trabalhar desse jeito, a pessoa 

precisa usar um posto de  saúde, médico, estrada, é tudo aqui dentro de 

Feliz Natal aí na hora de emitir anota pra  tirar o imposto que deveria ser do 

nosso município vai pra outro, desse jeito não tem como trabalhar mesmo. 

Com a palavra o vereador Joaquim faria de Souza, só comentar, 

antigamente o pessoal vendia cem alqueire de terra ali em Sorriso e  

comprava quinhentos aqui, e ficava com mais cento e cinquenta plantando 

lá e vendia mais cem para o vizinho e comprava quinhentos aqui, dizia olha 

vendi cem pra você mas estou comprando quinhentos lá, aí o Ibama não 

fiscalizava como fiscaliza hoje, passava o correntão e por isso Feliz Natal 

hoje está na lista dos quarenta e seis municípios que ainda tem que fazer 

uma conscientização que já deveria ter começado pra nós sairmos dessa 

lista pois toda fiscalização cai em cima então aquelas  pessoas que ainda 

tem aquela nota de produtor, o Carlão sabe muito bem disso eles ficam 

produzindo aqui e emitindo nota lá,  nós fomos ver o Posto Fiscal a nota de 

uma carreta de  um amigo nosso daqui, precisa falar o nome, o cara pegou 

o frete, mas a nota fiscal foi pra onde? Peixoto de Azevedo, e se nós 

colocarmos uma balança lá e pra ali, e daquele um milhão e pouco que nós 

aprovamos aqui pra prefeitura, na hora que a prefeitura precisar pegar esse 

dinheiro a gente vai conseguir, o vilão tem a pauta da madeira, ele vai 

chegar lá e ele só pode andar com tantos metros de madeira e ele já vai 

começar a pensar que vai ter que vender a madeira em Feliz Natal porque 

ocaminhoneiro não vai vir aqui pra tirar só vinte metros e querer receber 

como se tirasse noventa metros em cima de uma carreta, já tem esse lado, e 

eu como vereador já estou pesquisando pois me parece que tem uma Lei 

Municipal, em outro município que tem uma pauta que a tora tem que 

pagar  uns cinco por cento a mais para o município, vou ver se  é verdade 



com os amigos que vendem madeira para pode ver se tiver eu vou trazer 

pra vocês verem que em tal município funciona assim, daí a gente vai ver 

pra criar uma lei pra tora porque ela paga muito pouco a pauta, e por isso 

acaba sendo o vilão, porque se serra a madeira aqui e a pauta é maior, você 

tem o meu apoio pra indicação porque tudo que é bom para o município a 

gente tem que abraçar. Com a palavra o presidente Delcio Weber, a questão 

da balança é uma forma de inibir asaída da tora de Feliz Natal, porque o 

caminhão que sai coma soja ou com madeira serrada, vai com excesso 

porque  chega dentro ou fora do Estado tem balança nas  rodovias e o 

caminhão vai ser multado e ninguém vai levar com excesso de peso, mas a 

tora não vai compensar o dono da madeira vender pra Sinop porque o dono 

não vai levar porque não compensa então  incentiva aquele dono de tora  ou 

manda serrar  no município o que vai gerar imposto aqui e gerar emprego 

também ou ele vende a tora aqui dentro então por isso a balança seja 

importante para que se faça isso, mas a  questão da lavoura não vai impedir 

nada porque os caminhões vão estar  trafegando com peso de balança 

mesmo. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, só pra 

esclarecimento a gente é a favor da balança ela depende de convenio com o 

Estado tem que concluir a rodovia até Vera porque temadistancia mínima 

de cinquenta quilômetros de balança então a Lei de Acesso o direito de ir e 

virmunicípio nenhum até hoje conseguiu fazer isso e a questão da 

agricultura pode ter agricultor assim mas eu não acredito que tenha tanto 

viu presidente de repente a gente cria uma expectativa e ela é frustrada 

outra coisa nós estamosinseridos diretamente em Feliz Natal, tem uma  

questão econômica que se chama madeira que se for levar a ferro e fogo aí 

vocês vão ver o comércio e essa classe de vinte a trinta por cento que é o 

setor econômico padecer, se haver uma fiscalização seria em cima que 

coibir o troço como se devia por lei coibir, então de repente a dor é muito 

maior sou a favor da matéria sem dúvida nenhuma mas há que se vera 

questão social do nosso município também, há que se ver, a quem esta Lei 

vai atingir porque de repente pensamos que vamos atingir Pedro e estamos 

atingindo no Paulo, existe uma extração de madeira não tão legal que  é 

destinada a subsidiar famílias de baixa renda, então  há que se tomar muito 

cuidado em todas as ações que se venha a fazer no município, essa é a parte 

que eu queria deixar um alerta pra nós aí.Coloco em única votação a 

Indicação nº 020/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º 



secretária que efetue a leitura da Indicação nº 028/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antonio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejamtomadas as devidas 

providências no sentido de construir ou reformar os abrigos de embarque e 

desembarque de alunos na linha do ônibus escolar, de autoria dos 

vereadores Flavio André Caldeira, Cleverson Luiz Anacleto, Delcio Weber, 

Sidônia Kessler e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente coloca 

em discussão a Indicação nº 028/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Flávio boa noite a todos, boa noite Presidente aos 

amigos companheiros e ao publico, esta indicação Salete, o Vieira tinha 

feito ela na zona rural se não me engano, e o que falo é aqui dentro da 

cidade e em volta que a gente acompanha e vê o trajeto dos ônibus e a 

agente vê que está com bastante dificuldades principalmente na época das 

chuvas e tambem o sol até perto ali onde moro tem bastante alunos que 

espera o ônibus tanto na parte da manhã, da tarde da noite tambem, tem 

vários lugares, são coisas que a gente tem que acompanhar a linha do 

ônibus e vê certinho os pontos que mais precisa e que já tem pra gente 

reformar eu acho que uma coisa boa e os alunos precisam também de 

conforto e agora com a indicação dos ônibus novos acho que poderíamos 

analisar e não sei pra onde vai ser indicado quando chegar esses ônibus 

novos, acho que tem que dar preferencia aqui dentro da cidade que carrega 

bastante alunos nos ônibus e isso é que nós temos que analisar, mas é isso 

ai acho uma Indicação validas como todas e espero que os companheiros 

analisam bem e vê o que pode fazer e ajudar pra que ela seja certificada, 

muito obrigado. Com a palavra a vereadora Sidonia Kessler, na outra 

semana aprovamos a indicação para fazer os pontos de ônibus no 

assentamento todo mundo vê que os pontos de ônibus aqui estão tudo 

caindo, a madeira apodreceu, telhado está caindo então é com urgência tem 

que ser feito isso ai gostaria de ver tambem se há possibilidade do 

engenheiro da prefeitura fazer um modelo padrão todos os pontos de ônibus 

escolar sejam iguais, pintado na mesma cor e seja feito de alvenaria que 

tem uma durabilidade maior do que a madeira a gente sabe que aqui é uma 

região que chove muito e ano passado foi feito um ponto de ônibus na 

COHAB de alvenaria não foi terminado não foi pintado é um modelo que 

poderia estar usando como padrão fazer todos iguais não fazer de madeira 

senão ano que vem vai cair de novo vai apodrecer de novo o telhado vai 



quebrar então gostaria de saber do Executivo se há possibilidade do 

engenheiro estar fazendo o modelo padrão para o nosso município meu 

muito obrigado. Com a palavra o presidente Delcio Weber, com certeza o 

Engenheiro está lá na prefeitura para fazer os projetos e é interessante 

mesmo que se faça um modelo padrão para todos os pontos de ônibus do 

município. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, retorno 

novamente a esta tribuna só lembrando os ilustres vereadores André, 

parabéns pela sua indicação e a bancada de vocês, mas quando me referi 

aos abrigos ele pega toda a zona rural no caso não só o Ena, Seringal o 

pessoal que vem ali do Arraia, no caso do Tartaruga então a gente citou 

dois exemplos mais era buscando todo o interior mas era visto que dentro 

da cidade o Bairro Bela Vista, interior, Cohab, aqui na descida de frente a 

fábrica de torneiras que o André citou é uma necessidade para a nossa 

comunidade então só queria colocar que não era só, os abrigos não eram só 

vinculados ao Assentamento Ena mas sim a toda zona rural do nosso 

município meu muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 

028/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 048/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de criar através da Lei Municipal o Programa Municipal 

Desenvolvimento da Cadeia Produtiva da Aquicultura Familiar do 

município de Feliz Natal – MT, bem como utilizar recursos na promoção 

de ações de apoio e incentivo à atividade, de autoria dos vereadores 

Crisomar Vieira de Carvalho, Salete dos Santos da Silva, Carlos Adelar 

Faganello e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 048/2013, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, bom é quando uma 

indicação chega e já se torna Lei,eu e o Cipriano nãotínhamos comentado 

nada sobre isso ai então não dá nem pra se dizer que o negócio bem 

casadinho né, mas o bom que o município hoje já tem já está sendo 

instituída essa Lei pra visar melhor os nossos agricultores, agricultura 

familiar do nosso município muito obrigado.Coloco em única votação a 

Indicação nº 048/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 052/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antonio 



Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de providenciar aproximadamente 10 cargas de 

caminhão truque de areia lavada, para ser colocada na quadra de areia da 

Escola Municipal Rural Malvina Evaristo Pescinelli no Assentamento Ena, 

de autoria dos vereadores Crisomar Vieira de carvalho, Salete dos Santos 

da Silva, Carlos Adelar Faganello e Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 052/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereadorCrisomar Vieira de Carvalho, o motivo 

dessa  indicação é a necessidade de recreação dos alunos da Escola 

Malvina Evaristo Piscinelli juntamente com a comunidade, haja visto que 

lá já tem uma quadra coberta e ela vai demorar um pouquinho e a quadra de 

areia ajudaria bastante essas crianças a praticar o esporte que é tão 

apreciado pelos mesmos e pela comunidade, lembrando que no 

Assentamento o único local que a comunidade tem pra praticar  esporte é o 

campinho que tem dentro da escola e  a quadra de areia que foi um trabalho 

da vereadora Salete junto com o presidente da APM construíram essa 

quadra de areia mas a areia que foi nessa época  com o passar do tempo e a 

chuva ela foi saindo e foi compactando e só ficou o saibro essa areia 

mesmo que você cave e trabalhe ela,  ela compacta muito rápido onde as 

crianças vem tendo escoriações e entorses que são ralados e torções em 

seus membros e se machucando então esse é o motivo de eu estra trazendo 

essa indicação aos ilustres vereadores e preciso se for possível o apoio de 

todos.Coloco em única votação a Indicação nº 052/2013, sendo a mesma 

aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


